福建师范大学硕士生入学考试试卷2005

学科专业：有机化学 普通化学 高分子化学与物理         考试科目：物理化学
一、（本题15分，共2小题）
2mol某单原子理想气体从298.2K、1519900Pa作绝热可逆膨胀到最后压力为506625Pa，求：（1）终态的T、V及过程的W、△U、△H值；（2）若气体在外压恒定为506625Pa时，作绝热不可逆膨胀，求T、V及W、△U、△H值。
二、（本题15分）
根据下列数据，求C2H4（g）在298.15K的标准摩尔生成焓和标准摩尔燃烧焓：
C2H4（g）+H2（g）=C2H6（g）            △rHm0（298.15K）= - 137 kJ·mol-1
C2H6（g）+7/2O2（g）=2CO2（g）+3H2O（l） △rHm0（298.15K）= - 1560 kJ·mol-1
C（石墨）+O2（g）=CO2（g）                 △rHm0（298.15K）= - 393.5 kJ·mol-1

H2（g）+1/2O2（g）= H2O（l）                 △rHm0（298.15K）= - 285.8kJ·mol-1
三、（本题15分
将373K、101325Pa下1mol H2O（l）转变为373K、50700Pa下H2O（g）的熵变为多少？已知水的气化焓（热）为40700 J·mol-1
四、（本题15分）
在383K时，甲苯的蒸气压为5.33×104Pa，邻二甲苯的蒸气压为2.00×104Pa，问这两组分理想混合物的组成为多少？使其在4.05×104Pa的外压下沸腾，沸腾出的最初蒸气的组成为多少？
五、（本题15分）
  取0.341molPCl5（g）与0.233mol惰性气体装入一容积为1dm3的容器中，加热至525K，测得平衡总压为2.933×103kPa，求此温度下反应PCl5（g）= PCl3（g）+Cl2（g）的平衡常数
KP0。假设各气体均为理想气体。
六、（本题15分）
已知在298K时有下列数据：
     物质            BaCO3（s）     BaO（s）     CO2（g）   

△fH0m （kJ/mol）   -1219          -558        -393     

S0m（J/K.mol）     112.1           70.3       213.6  

试求：（1）298K时BaCO3分解反应的△rGm0 、△rHm0 及△rSm0 ；（2）298K时BaCO3分解压力；（3）假设分解反应的△CP=0，求BaCO3的分解温度。
七、（本题15分）
在25℃，测得高度纯化的蒸馏水的电导率为5.8×10-6 S·m-1，已知HAc、NaOH及NaAc的Λm∞分别为0.03907、0.02481及0.00910 S·m2 ·mol-1，试求水的离子积。（25℃时水的密度为0.997 g·cm-3）
八、（本题15分，共2小题）
在298K时，有一含Zn2+和Cd2+浓度均为0.1 mol·kg-1的溶液，用电解沉积法把它们分离，试问：（1）哪种金属首先在阴极析出；用未镀铂黑的铂作阴极，H2（g）在铂上的超电势为0.6V，在Cd上的超电势为0.8V；（2）第二种金属开始析出时，前一种金属剩下的浓度为多少？假设活度系数均为1。已知：φ0（Zn2+/Zn）= - 0.763V；φ0（Cd2+/Cd）= - 0403V，
九、（本题15分，共3小题）
在某化学反应中随时检测A物质的含量，1小时后，发现A已作用了75%，试问2小时后A还剩余多少没有作用？若该反应对A来说是：（1）一级反应；（2）二级反应（设A与另一反应物B起始浓度相同）；（3）零级反应（求A作用完所需时间）。
十、（本题15分）
电池Zn（s）│ZnCl2（0.05mol·kg-1）│AgCl（s）-Ag（s）的电动势，E={1.015-4.92×10-4（T/K-298）}V，试计算在298K当电池有2mol电子电量输出时，电池反应的△rGm、△rHm和△rSm和此过程的可逆热效应QR。
